

靓！六场文化盛宴引领国际郑出彩中原 品读书香、回味乡愁、一曲倾心、舞动青春……各显精彩共迎新年



千玺大厦零点灯光秀展现郑州之美



一年四季,时光如梭。即使你处在寒冷的冬天,依然能够感受到郑州这座城市的温暖。

2017年12月31日晚,如意湖畔溢彩流光。“文化跨年夜 出彩郑州人”绿地千玺广场跨年灯光秀进入倒计时,郑报融媒十余名记者分赴阅读、街舞、音乐、非遗等各个现场,感受劲歌热舞与跨年贺岁的幸福,共同迎接2018年郑州的第一束光。

人们常说:心中有光,是信念的基点,是力量的源泉,是开启人生之路的探照灯,是打开成功之门的金钥匙。

在连续6个小时的跨年狂欢中,不管是精心准备的表演者,还是满怀期待的观众,在2017年的最后时刻,在这个城市璀璨灯光中,他们感怀过去,在流光溢彩的天幕下,共同迎接2018年的到来……

郑报融媒记者 苏瑜 秦华 覃岩峰 杨丽萍 张翼飞 于淼 马燕王阳/文 河宁 马健 丁友明 唐强 周甬 李焱 宋晔 王秀清/图

跨年阅读会·品读中原 浮生半日闲 且来沐书香

2017年12月31日晚,“文化跨年夜 出彩郑州人”跨年阅读会暨“第十四届绿城读书节”之书香迎新·跨越2018活动在郑州图书馆举办。在4个小时的时光里,成百上千人在这里感受阅读的魅力,在书香中与2017年告别,迎来崭新的2018年。

这是一场形式多样、内容丰富的阅读会,既有知名影星朱琳,中央人民广播电台主持人任杰声情并茂的朗诵,也有“一带一路”沿线国家在郑留学生的深情吟读;既有十九大代表的故事分享,也有文学名家访谈;既有名家与普通市民的接力共读,也有普通读者参与的“飞花令”等趣味环节。

茅盾文学奖得主、豫籍作家周大新,省文联副主席、省文学院院长何弘,市文联副主席、市作协名誉主席程韬光展开了以《阅读中原,阅读未来》为主题的访谈。

跨年音乐会·一曲动心 音乐盛宴启 响彻国际郑

音乐堪称全球国际性城市跨年的标配,郑州也不例外。12月31日晚,“文化跨年夜 出彩郑州人”跨年活动跨年音乐专场在如意湖畔激情开启。耳熟能详的本土流行音乐、朝气蓬勃的校园歌手献唱、声名远扬的本土乐队登台、气势轩昂的行进军乐表演……多姿多彩的音乐内容诠释了郑州新潮时尚的文化风采,也让现场的观众在歌声中相遇,享受了一场跨年音乐盛宴。

热烈的摇滚,激情的电音,如意湖畔的音乐舞台上,《谜底》《流星》《young for you》《找自己》等一曲曲或流行,或原创,展示郑州青年音乐素养的歌曲为现场观众开启了一个音乐世界,不断引发现场观众的热情,在这场“走心”的音乐盛宴中,人们愈发忘情地享受着本土音乐文化的迷人魅力。

在“我爱郑州”这个特别的音乐时刻,古亚鹏、冯小威、李夏惠、陈鹏、张建勋等本土音乐唱将为观众

当晚的朗诵活动也是各具特色:《西游记》中饰演女儿国国王的朱琳甫一亮相,就立刻赢来现场读者的热烈掌声,朱琳声情并茂地为大家朗诵了《读书人是幸福人》;中央人民广播电台知名主持人任杰,本土知名朗诵家于同云、刘阳及郑州电台优秀主持人为大家诵读《将进酒》《大中原》等篇目,通过朗读展现文学佳作的温度和力度;何弘、郑州电台主持人、市民接力阅读长篇报告文学《命脉》中的精彩篇章;值得一提的是,来自泰国、印尼、坦桑尼亚、马来西亚等国家的在郑留学生也分别用母语和汉语朗诵了经典篇目。

当晚的活动中,第十四届绿城读书节的总结表彰也穿插其中。2017年的第十四届读书节自启动以来,先后开展阅读活动19项,直接参与市民超过5万人次。

演唱了《带你去旅行》《郑州》《郑州爱情故事》,暖心的歌词、开放的心态更是唱出了所有郑州人的心声。荧光夜跑 & 荧光派对、2018METOO音乐节启动仪式、第17届校园歌手大赛颁奖盛典……除了激昂的音乐,一系列丰富多彩的活动也在跨年音乐专场展开。

值得一提的是,昨晚参加演出的所有团队都来自我市基层文化单位、院校和社会艺术机构。这些艺术家、文艺工作者、文艺爱好者都是活跃在基层一线的中坚力量。跨年音乐会专场还特别举行了为“红色轻骑兵进机关小分队”“红色轻骑兵进企业小分队”“红色轻骑兵进乡村小分队”“红色轻骑兵进学校小分队”“红色轻骑兵进社区小分队”“红色轻骑兵进家庭小分队”授旗的仪式,在元旦、春节之际,他们将奔赴机关、企业、农村、学校等多个地点,开展多个系列送文化下基层活动。

非遗展示·回味乡愁 非遗亮绝活 乡韵醉故人

狮舞是中国优秀的民族传统艺术,每逢元宵佳节或集会庆典,民间都以狮舞来助兴。在这个跨年夜的如意湖畔有传统手工艺品的一席之地,说明古今的差距越来越小了。”嵩山木版年画传承人耿民生告诉记者,这次活动规模大,来参观的人多,为传播非遗提供了很好的机会。“尤其是小朋友们非常多,他们对非遗的喜欢,让我们更有信心。”

80项非遗项目可谓是近年来规模最大的一次亮相,传承人展示得兴高采烈,观众看得意犹未尽。记者在非遗展区看到多种多样的非遗项目吸引着不同的观众,观赏类的布老虎、麦秆画、蛋雕、葫芦烙画老少皆宜,实用类的手工布鞋、香包、健身药

枕、李氏膏药更容易受到中老年朋友的青睐,小朋友们最喜欢的当然是糖画、吹糖人、面塑、泥人、皮影道具,而靓丽时尚的女士们则喜欢云肩、布艺堆绣、周山刺绣、水晶雕刻,还有常见的剪纸、线编、条编、手工结,吸引了不少爱好手工的女孩子,而那些技术繁复的漆器、古琴、根雕、玉雕则是一副“此中有真意、静待知音来”的高雅范儿……

在跨年音乐会专场主舞台的外围,一排白色帐篷格外抢眼。作为跨年夜活动的游戏互动区,攀岩挑战、碰撞球、VR游戏、篮球机等互动体验趣味无穷,每个设备前面都排着长长的队伍。



著名演员朱琳为大家朗诵



街舞炫酷

街舞专场·一舞倾情 “混搭”玩时尚 酷炫秀舞技

街舞现场,晚会一开始,主持人用一段freestyle说唱点燃了全场的激情,所有人跟着节奏挥动手臂打着节拍,晚会现场人声鼎沸。

街舞专场晚会以刚从国家大剧院表演回来的功夫街舞《舞功》为开场,节奏感极强的音乐在现场瞬间炸裂开,舞蹈将中国功夫的精气神融入西方街舞的技术动作中,赢得了观众的一次又一次欢呼尖叫。

据悉,《舞功》是由中国舞蹈家协会街舞委员会河南联盟与登封小龙武术学院共同完成的一个外来与本土、时尚与传统强烈碰撞的融合趣味无穷,每个设备前面都排着长长的队伍。

行进管乐·激昂青春 浓浓文化味 视听让人醉

当晚8时15分,200多名大学生献上行进管乐表演在如意湖广场精彩呈现。不同于交响乐团和民族乐团演奏时对于场地、音响的要求较为严格,行进管乐因形式灵活而极富动感和视听冲击力。这种发源于美国、已成为一种国际化艺术形式的表演尚未开始,就吸引了众多人的关注。“与2017年挥手告别,用我们年轻一代独有的方式迎接新年。”团员们纷纷表示,在浓浓的文化味儿中度过一个非同一般的跨年夜。这是令他们一生难忘的、具有特殊意义的一次演

在这场“中原文化味”浓烈的晚会中,除了功夫与街舞的融合碰撞,还有戏曲与街舞相融合的创新作品《龙头铡》。舞蹈以本土著名历史人物包青天为背景,把街舞技术的展示赋予了故事,通过“本土历史剧+街舞”的形式让人眼前一亮,身穿古代服装,却跳着最时尚最前沿的街舞,“混搭”玩时尚,让现场尖叫与掌声不断,为观众呈现了一场恢宏的视觉盛宴。

国际大师裁判秀作为街舞晚会的压轴节目更是将现场气氛推向了高潮,他们将身体与乐符完美融合,用酷炫舞技征服了观众。

出。“我觉得参加这样的活动很难得,很有纪念意义!”郑大西亚斯学院管乐团团长杨祎凌说,自从国庆节后接到任务到目前没有休息过一个周末,我们平时上课就周末排练,同学们虽然不是专业学音乐的,却非常认真。“我们既然来了,就要有担当,拿出我们最好的水平来演出。”

在零点钟声响起的时候,由两所学校伴奏的大合唱《歌唱祖国》响彻在如意湖广场上空。在歌声中不少市民挥袖同唱共同跨年,表示难以忘怀这激动人心的瞬间。

零点灯光秀·璀璨华章 为郑州点赞 为祖国祈福

当2018新年钟声即将敲响的那一刻,如意湖畔的千玺大厦上演炫彩夺目的光芒。零点灯光秀分为人之和、天之和两个篇章,既保留了灯光视频秀一贯的时尚元素,又结合本地突出表现了郑州元素。零点灯光秀,为你我、为郑州、为祖国祈福。“新年快乐”“大美郑州”“点赞郑州”等祝福文字通过投影的方式,踏着特定的音乐节点,以符号化的形式呈现,黄色的主色调代表黄河文

化,其他色彩寓意着郑州是一个时尚的、年轻的、动感的城市。当郑州的代表性建筑以影像的形式呈现在大家面前时,大家惊呼着,纷纷拿出手机记录这美妙时刻。5、4、3、2、1,在倒计时数字的光芒映射下,2018四个数字定格在千玺大厦上,《歌唱祖国》的歌声从音乐会舞台上响起,全场观众动情地随着音乐齐声高唱,这激动人心的时刻,不亲临现场很难感受得到。

国标舞晚会·共舞芳华 舞林众高手 倾情助阵忙

当晚,“文化跨年夜 出彩郑州人”活动金水区分会场也同样精彩,时尚Party国标晚会在郑州市文化路国奥舞蹈俱乐部上演一场高雅时尚的舞蹈盛宴。

来自广东、重庆、安徽、湖南、湖北、浙江、山东、山西、河北、河南等10个省、直辖市的舞蹈大咖、培训机构、国标舞爱好者近400人欢聚一堂,载歌载舞,交流学习。

各地市选送的节目精彩纷呈,美式摩登、伦巴、恰恰、牛仔、斗牛、华尔兹、狐步、快步、魔术、杂技、莎莎、阿根廷探戈、现代舞、芭蕾舞、吉

他巴、三步舞、交谊舞等不同类型的表演让现场群众目不暇接。来自重庆文化艺术职业学院的中国国家队员、世界摩登舞14岁组冠军和中国甲A冠军唐渝杰、朱彦臻,来自郑州科技学院的国家队队员、全国拉丁冠军刘小龙、张亦阔,国韵队队员杨恒宇、贾媛和高润泽、葛玲等8位国手奉献了高水平的摩登和拉丁舞的表演,郑州升达经贸管理学院等高校倾力助阵。晚会现场对2017年全省国标舞事业做出突出贡献的培训机构及领军人物,金水区摄影大赛获奖选手进行了表彰。



大学生乐团展青春风采



舞林高手争相献技